

NAJZNAČAJNIJI DOGAĐAJI

10

NAJVAŽNIJI DOGAĐAJI U PRVOM KVARTALU 2022. GODINE

JANUAR

Vlada je usvojila Program ekonomskih reformi za period 2022–2024.

Specifična akciza na cigarete i fino rezani duvan uvećana je sa 37 eura na 40,5 eura na hiljadu komada, dok je proporcionalna akciza smanjena sa 29 odsto na 27,5 odsto od njihove maloprodajne cijene, a akciza na fino rezani duvan povećana sa 45 eura na 50 eura po kilogramu tog proizvoda.

Evropska banka za obnovu i razvoj obezbijedila je dodatnu podršku malim i srednjim preduzećima u Crnoj Gori putem nove kreditne linije od četiri miliona eura Lovćen banci.

Ministarstvo finansija izmirilo je obavezu po osnovu dospjele druge rate kredita za prioritetnu dionicu auto-puta prema kineskoj Exim banci, a zahvaljujući hedžing aranžmanu ostvarena je ušteda od 5,15 miliona eura.

FEBRUAR

Vlada je usvojila Agrobudžet za 2022. godinu u iznosu od 50,9 miliona eura, od čega su izdvajanja iz nacionalnog budžeta 35,9 miliona eura.

Aerodromi Crne Gore sklopili su ugovor sa Elektroprivredom o reprogramu dugovanja za struju koja nije plaćana od 2019. godine, a koje iznosi preko pola miliona eura, što znači da bi u narednih šest godina Aerodromi svakog mjeseca trebalo da plate EPCG ratu u iznosu od 7,2 hiljade eura uz redovan mjesečni račun.

Vlada je donijela izmjene Uredbe o realizaciji i postupku korišćenja sredstava iz instrumenta pretpristupne pomoći Evropske unije (IPARD II program), kojima se bliže određuju uslovi koje moraju ispuniti korisnici koji se bave preradom voća, povrća i ratarskih kultura kako bi ostvarili podršku iz tog programa.

Centralna banka usvojila je Odluku o obaveznoj rezervi kreditnih institucija kod vrhovne monetarne institucije, u cilju usaglašavanja podzakonske regulative sa Zakonom o kreditnim institucijama, čija je primjena počela prvog januara.

Vlada je, na predlog Ministarstva ekonomskog razvoja, usvojila tri programa podrške privredi, u ukupnom iznosu od 5,2 miliona eura, čiji je cilj unapređenje poslovanja mikro, malih i srednjih preduzeća, zanatlija i što veći doprinos razvoju prerađivačke industrije.

Crna Gora je na listi globalnih ekonomskih sloboda američke Heritage Foundation zauzela 103. mjesto od ukupno 177 rangirane države.

MART

Centralna banka je donijela Odluku da se neto dobit (iznos od 3,4 miliona eura) vrhovne monetarne institucije za prošlu godinu rasporedi u budžet Crne Gore (50 odsto) i opšte rezerve (50 odsto).

Vlada je utvrdila Plan interventnih nabavki, Prijedlog zakona o privremenim mjerama za ograničenje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi i druge privremene ekonomske mjere kao odgovor na rast cijena, prije svega, hrane i energenata na međunarodnim tržištima ovih vrsta roba.

Evropska investiciona banka obezbijedila je grant od 400 hiljada eura za tehničku podršku Investiciono-razvojnog fondu, kako bi se osnažili njegovi kapaciteti za pružanje podrške privredi.

Vlada je usvojila Platformu ekonomskog oporavka Crne Gore za period 2021-2026, a finansijski plan za njenu realizaciju iznosi 4,35 milijardi eura.

Vlada je donijela Strategiju razvoja turizma Crne Gore za period 2021-2025.

Elektroprivreda i Investiciono-razvojni fond potpisali su ugovor vrijedan 30 miliona eura za finansiranje projekta Solari 3000+ i Solari 500+.

Vlada je utvrdila Predlog zakona o Kreditno-garantnom fondu, čije osnivanje bi trebalo da pruži dugoročni benefit za rast i razvoj crnogorske privrede.